

# 八旬老人洗衣落水 对岸男子危急时刻跳河救人

□记者 马涛 通讯员 王琪璋

昨天，市民徐阿姨向本报87777777新闻热线反映，前天下午，在鄞州雅渡新村，有个80多岁的老人在河边洗衣服时掉进河里，一名男子跳进河里把他救了上来。

## 目击者：男子跳河救人

徐阿姨说，事发地点位于雅渡新村的一处河埠头，平时有很多人在那里洗衣服洗拖把什么的。前天下午1点半，她和其他几位居民在河边石凳上闲聊，突然听到“咚”的一声，侧身一看，河对面一个老阿婆正在呼救：“救命啊，人掉河里啦！”

徐阿姨仔细一看，河里有人正挣扎着想往岸上爬，那位老阿婆拿着拖把不断伸向河面，想让落水者抓住把他拉上岸。但事与愿违，穿着羽绒服的落水者，不仅没有够着拖把，反而在挣扎中漂向河中间。徐阿姨等人一见，非常紧张，也大呼“救人”。

就在这时，离徐阿姨不远的河边，一名正在洗车的男子，发现有人落水后，三下五除二地脱掉外套、长裤

和鞋子，将它们和钱包手机等一起塞进车内，然后“扑通”一声跳下河，奋力向落水者游去。

“那名男子水性不错，尽管距离落水者有20多米远，他很快就游了过去，并将落水者推到了河边，在闻讯赶来的其他居民的帮助下，将落水者抱上了岸。”徐阿姨说，她们这时才发现，落水的是位老伯。

“你想想这水有多冷啊，这真是个好心人！”徐阿姨说，她并不认识那个救人的男子，但她用手机拍下了这名男子的车牌号。

## 姚少华：我那是本能反应

昨天，记者根据车牌号辗转找到了当时救人的男子姚少华。他32岁，就住在雅渡新村，事发时他正在河边洗车。

“我那是本能反应。”姚少华说，他起初并未发现有人落水，只是看到对岸有人拿着拖把在往河里捣，以为是在用拖把捞河里的衣服。直到离他不远的几个阿姨大声呼救时，他才意识到是有人落水了，便赶紧脱掉衣服下水游了过去。河水刺骨的冷，在水中他拼尽全力。

“那个老人距离河埠头有2米多远吧，幸亏穿着羽绒服，有点浮力，不然早就沉下去了。”姚少华说，一番折腾总算把老人救上了岸，而他自己也冻得浑身打颤。这时，围观人群里有好心人主动带他到了家中，给他找来两件干净的衬衫、毛衣换上，休息了一会后才缓过劲来。

“要说好心人，岸上帮着救人、给我找干衣服的，都是好心人。”姚少华告诉记者，他水性不错，而且身体素质也不错，虽然受了冻，但好像没怎么感冒。事后，获救老人的家人找到他家里，对他进行了感谢。



昨天早晨6点，因手指被白银戒指“咬住”并出现红肿，一名女子来到江东消防大队求助。消防队员用小纸片插入戒指与手指的缝隙中做好保护后，用工具很快将戒指取下。

消防人员介绍，手指被戒指等物“咬”住后，往往会出现肿胀，这时千万不要用力拽。可以先把手放在冷水里浸泡，或是准备一些冰块摩擦被卡的手指，然后用润滑油、肥皂水涂满手指，再轻轻转动，手指很快就能脱困。如果还不行，且手指红肿，就不要再尝试，马上求助消防部门。

通讯员 刘伟宏 记者 徐佳伟

## 家中深夜起火 独居老人惊魂

□记者 马涛 通讯员 周俊

本报讯 前晚10时许，江东荷花二村27幢居民楼起火。一名八旬阿婆被惊醒，在众邻居的帮助下及时逃生。大火从阳台烧起，蔓延至全屋，40分钟后才被消防队员彻底扑灭。

据介绍，起火的是一个三楼住户，里面住着一名82岁的老阿婆。起火后，她被惊醒，起床后发现，阳台上一片火光。她吓得一边呼救，一边往屋外跑。这时，4楼的李女士一家也发现楼下起火，赶紧报了警。

“我们一家人下楼时，那个老奶奶正好开门，楼上楼下好几户人家也出来了。我们从门口一看，大火都烧到卧室了。”李女士说，几位邻居赶紧把老人搀扶出去，又拿着水盆去灭火，但无济于事。

据江东彩虹路消防中队队员介绍，他们到场时，大火已经蔓延开，40分钟后才将大火彻底扑灭。

事发后，那位老阿婆被家人接走了。消防队员说，老阿婆虽然年纪大了，但人很精神，思路也还清晰。当问及起火情况时，老人很肯定地说，她每晚睡觉前都会检查家里的水电气是否关了。她怀疑是线路老化引发的火灾。

目前，消防部门对此次火灾的原因和损失正在调查核实中。

## 沉溺网游 家境不错的男子持刀抢劫

□记者 戴伟龙 通讯员 林俊

本报讯 只因沉溺网游，一个家境不错的大学毕业生竟持刀抢劫。

去年11月11日，年轻女子小郑一直忙到晚上10点多才下班回家。小区车位紧张，她将车停到了离家不远的一块空地上，然后整理放在后座的物品。就在这时，一个年轻男子悄悄走了过来，一把将她推入车内，左手掐住她的脖子，右手将一把菜刀对准了她，威逼她交出了包，抢走了700元现金，然后消失在夜色中。

小郑遭抢后，不敢去那块空地停车，选了个靠近马路的地方。谁知此后她又遇到了大麻烦：先是车牌被人撬走。再后来，她的车窗被人敲破，放在车里的驾驶证、行驶证和新领来的临时车牌都不翼而飞。

车窗被砸当天，勘验现场的民警在小郑的车里发现了一张小纸条，上面写着“我就想要点钱”，还留了个手机号码，对方还威胁说“不要让我杀人”。随后警方调取了附近的监控视频，发现砸车窗的和20天前实施抢劫的是同一个人。

此后，警方根据监控视频逐步缩小了侦查范围，确定犯罪嫌疑人是河南人杨某，并摸清了他的行动规律，最后在一家小旅社将他抓获。

杨某被抓后，承认了对小郑实施抢劫和敲诈的犯罪事实。

他还交代说，自从抢劫得手后，他曾两次将写有威胁话语的小纸条塞在小郑那辆红色轿车的雨刮器下进行敲诈，但小纸条一次是被风吹走了，另外一次则是被雨水淋了，小郑都没发现。后来他便直接砸窗放纸条。

让民警没有想到的是，杨某不但是个大学毕业生，他的父亲还是位古董商，在北京开着一家不小的古玩店，还给他买了套房子，他家并不缺钱。

杨某说是网络游戏毁了他。上大学时，杨某迷上了网络游戏，从此一发不可收拾。大学毕业后，他对工作根本没有兴趣，为此还跟父亲发生了争执。去年7月，杨某因此离家出走。来到宁波后，他囊中羞涩，就动起了歪脑筋。

杨某交代，他每次作案都是瞄准单身女子下手。他还提到，一些市民的防范意识确实很差。有一次，一位市民忘记拔车钥匙，他趁机将车开走，再根据车上放着的名片，打电话进行敲诈；还有一次，一位年轻妈妈停车去办事，竟然将孩子独自留在了车上，他也趁机偷走了车上的东西。

昨天，杨某因涉嫌抢劫已被批准逮捕。

中國銀行 宁波分行  
BANK OF CHINA NINGBO BRANCH

汇市周评0120-0124

## 欧系货币强势回归,美元指数大幅下挫

本周一,北美金融市场因马丁·路德金日休市一天。由于这个因素,当周前半段全球外汇市场交投相对清淡,期间美元指数变动也未表现出明显的方向性。此前,因多位美联储官员发表赞成收紧货币政策的讲话,相关表态继续影响市场,美元指数在周二亚洲收市前高位盘整并一度触碰到81.388的当周高点。

市场风险偏好的逆转发生在周四晚间。当日欧元区国家和英国公布的经济数据普遍强势,相对而言美国部分数据则略逊投资者预期,投资者对于欧洲央行进一步放宽货币政策之忧有所缓解,欧系货币因此大涨,美元指数则重回81.0下方。数据显示,欧元区1月制造业PMI指数初值达到53.9,不仅好于市场预期的53.0,而且创下2011年5月以来的新高;服务业PMI初值为53.2,亦好于市场此前预估的51.4;综合PMI则为53.2,较市场预估高出0.8点。其中,欧元区核心国家德国1月制造业PMI指数高达56.3,综合PMI刷新2011年6月以来的高点纪录;法国PMI数据也一改前期萎靡表现强势冲高。结合近日欧洲央行行长德拉吉有关欧元区不存在通缩风险的强硬表态,市场对欧洲央行未来可能出台更进一步宽松货币政策的预期骤然降温。与此同时,当日英国公布的去年11月以国际劳工组织标准计算的失业率为7.1%,这一数值已十分接近英国央行曾经表态称在失业率超过7%后即会考虑加息的门槛。另一方面,同日美国公布的1月制造业PMI数值出现近三个月来的首次下滑,而初请失业金

人数虽然符合预期,但续请失业金人数却高于市场预期,表明美国经济并未走上复苏坦途。受到前述经济数据的影响,美元指数破位下行,最低触碰到80.4,欧元、英镑兑美元则出现飙升。

主要货币情况:

**欧元:**欧元周四录得近三个月以来的最大涨幅,目前已站上100个均线之上。技术面看,欧元后市虽面临一定的回调压力,但若能在1.3655之上,短期仍有望测试1.3700和1.3750。

**英镑:**英镑/美元近日的强势冲高增强了投资者对英镑的信心。从经济基本面和技术面观察,英镑也确有进一步走强的动力。如果市场对英镑加息预期不退,预计短期内英镑/美元有望挑战1.70。

**澳元:**周初受中国公布四季度GDP增幅好于预期提振,澳元一度借势冲高,不过这波上涨在0.89前止步。数据显示,澳大利亚12月失业率升至5.8%,就业人数减少2.26万,建筑业、服务业、制造业PMI最新数据纷纷下挫,消费者信心指数表现不佳,澳洲联储主席史蒂文斯不断口头干预指引澳元下跌。从这个角度看,澳元的下跌还远未达到终点。

**供稿人:**中国银行宁波市分行资金业务部交易员 周江赞

中银双向宝,为您打开新的财富之门

**免责声明:**本评论仅为交易员个人观点,不代表所在机构对市场的看法。汇市有风险,入市需谨慎。

中银理财 中银日积月累——日计划  
预期年化收益率2.3% 每日申购赎回,资金实时到账 风险提示:理财非存款,投资须谨慎。